

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации **Тогба Стефани Сарах**
на тему «**Организационно-экономические основы коммерциализации инноваций малых предприятий**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

В построении экономики на принципах инновационного развития немаловажная роль принадлежит предприятиям малого бизнеса, которые имеют потенциал становиться движущей силой качественного экономического роста, внедрения технологических новшеств, обеспечения трудовой занятости и структурных перемен в экономике, а также основными генераторами новых экономических знаний. Проблемы следования инновационному типу развития в условиях повышенной неопределенности и неустойчивости экономического развития, в условиях роста масштабов внешних и внутренних вызовов обостряются и требуют разработки более эффективных мер реагирования, в том числе в части повышения эффективности инновационной деятельности субъектов малого бизнеса. Требуют скорейшего решения вопросы, связанные с низким спросом на инновации в российской экономике, с неэффективной его структурой, обусловленной излишним перекосом в сторону закупки готового оборудования за рубежом в ущерб внедрению собственных новейших разработок. Учитывая вышеизложенные факты, считаем, что выбранная тема диссертационного исследования является актуальной и значимой.

В рамках своей диссертации Тогба Стефани Сарах поставила и решила несколько научных задач для развития теоретико-методологических положений и методического сопровождения для совершенствования организационно-экономических основ коммерциализации инноваций малых предприятий. Полученные результаты подтвердили научную и практическую значимость работы. Так, наиболее важными научными результатами исследования следует считать уточнение содержания процесса коммерциализации инноваций для малого предприятия, полученные на основе сравнительного регрессионного анализа показателей функционирования ведущих инновационных экономик выводы относительно мер поддержки малого бизнеса, методику идентификации риска коммерциализации инноваций малого предприятия и рекомендации по оценке эффективности рыночного продвижения инноваций малых предприятий.

Несмотря на объективные достоинства диссертации, можно выделить замечания по результатам исследования, представленным в автореферате, в частности:

1. Репрезентативность выводов по второму пункту научной новизны (стр. 11-14) была бы выше, если бы обоснование влияния расходов на исследования и разработки на результирующие показатели экономического роста и объема высокотехнологического экспорта стран в работе было бы выполнено по временному периоду, включающему 2020-2022 гг.

2. Автор, выделяя специфичные черты инновационной деятельности и коммерциализации инноваций для малых предприятий разных типов (стр. 10), не допускает различия в наборе и значимости факторов коммерциализации инноваций (стр. 14-15).

При этом отметим, что высказанные замечания не снижают общей положительной оценки автореферата и диссертационной работы, которая является законченным научным исследованием, выполненным на высоком уровне и на актуальную тему, отличающимся

логичностью изложения материала, обоснованностью и достоверностью полученных результатов и предложенных рекомендаций и имеющим научное и практическое значение.

Резюмируя, можно сказать, что диссертация Тогба Стефани Сарах на тему «Организационно-экономические основы коммерциализации инноваций малых предприятий» соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Генеральный директор
ООО «БЕЛ-ВЭЙСТ»,
кандидат экономических наук

06 декабря 2023 г.



Резниченко
Александр
Алексеевич

Диссертация Резниченко А.А. на соискание ученой степени кандидата экономических наук защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Полное наименование организации: Общество с ограниченной ответственностью «БЕЛ-ВЭЙСТ»

Почтовый адрес: 309640, Белгородская область, р-н Новооскольский, г. Новый Оскол, ул. Кооперативная, д. 1/1, офис 4.

Телефон: +79623078550

Адрес электронной почты: raa@b-waste.ru